



Τον Πρόεδρο του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας, εκπροσώπησε, ο Αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Σταύρος Δήμας.



Ομιλία της Γραμματέα Γυναικείων Θεμάτων της Νέας Δημοκρατίας, Κατερίνα Παπακώστα-Σιδηροπούλου.



Στην κοπή της πίτας ήταν και ο εκπρόσωπος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών.



Η εκδήλωση της Γραμματείας Γυναικείων Θεμάτων έγινε με την παρουσία των μελών κοινοβουλευτικών αντιπροσώπων.

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΣΤΟ CARAVEL

Η Γραμματέας Γυναικείων Θεμάτων της Νέας Δημοκρατίας, Κατερίνα Παπακώστα - Σιδηροπούλου, μιλώντας, χθες, κατά την εκδήλωση, με σύνθημα "Η ελπίδα είναι γένους θηλυκού" & θέμα "Κοινωνική ατζέντα", ανέπτυξε, θεματολογία, όπως:

- ✓ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ
- ✓ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΧΩΡΕΣ
- ✓ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
- ✓ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΙΣΟΡΡΟΠΗΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ
- ✓ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕΤΡΩΝ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
- ✓ Η ΦΥΛΑΞΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ (ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ – ΣΧΟΛΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ)
- ✓ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΤΖΕΝΤΑ

Η Κατερίνα Παπακώστα, κλείνοντας την ομιλία της, υπογράμμισε:

« Έχοντας υπόψη μας ότι, αυτή την ώρα, κατά την οποία η Πατρίδα μας βρίσκεται σε βαθιά οικονομική ύφεση, το διακύβευμα είναι η ανάπτυξη. Γι' αυτό, λοιπόν, προτείνουμε αυτόνομη και αποτελεσματική οικογενειακή πολιτική, που στοχεύει ακριβώς στην αξιοποίηση του συνόλου των ανθρωπίνων πόρων της χώρας στην παραγωγική διαδικασία. Και ακριβώς επειδή οι γυναίκες είναι πολύτιμοι ανθρωπίνοι πόροι, είμαστε πεισμένοι στη Ν.Δ. πως μόνο με τέτοιες στοχευμένες πολιτικές μπορούμε ν' αξιοποιήσουμε στην ανάπτυξη, τους πολύτιμους ανθρωπίνους πόρους, που είναι οι γυναίκες. Πράγμα που σημαίνει ότι, μ' αυτόν τον τρόπο, θα αυξηθεί το προϊόν της ανάπτυξης και οι κοινωνικές μεταβιβάσεις, που προτείνουμε, τελικώς, θα λειτουργήσουν ανταποδοτικά ».

Τον Πρόεδρο του κόμματος, κ. Αντώνη Σαμαρά, εκπροσώπησε, λόγω της προ Ημερησίας Διατάξεως Συζήτησης για τα Εθνικά Θέματα, στη Βουλή, ο Αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Σταύρος Δήμας, ο οποίος, κατά τον χαιρετισμό του, τόνισε τα εξής:

«Βασική προϋπόθεση για την επιτυχία και αποτελεσματικότητα των πολιτικών ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών αποτελεί η ύπαρξη μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης που περιλαμβάνει την προώθηση δράσεων και μέτρων που αφορούν το σύνολο των ειδικών αναγκών των γυναικών, τόσο σε βραχυπρόθεσμη όσο και μακροπρόθεσμη βάση. Κι' αυτό γιατί η εμπειρία αποδεικνύει ότι όσο σημαντική πρόοδος και αν σημειώθηκε σε σχέση με την θεσμική κατοχύρωση της ισότητας όπως και στην οικονομική ανεξαρτησία των γυναικών, η ισότητα στην καθημερινή ζωή, εξακολουθεί να υπονομεύεται από πολλών ειδών ανισότητες και διακρίσεις, στερεότυπα και φραγμούς. Η Ν. Δ. και ο Αντώνης Σαμαράς έχουν την πολιτική βούληση, και δεσμεύονται να αλλάξουν τα πράγματα, να επιβάλλουν ταχύτερους ρυθμούς στο θέμα της συμμετοχής των γυναικών στο δημόσιο και πολιτικό βίο.

Βέβαια η επιτυχία αυτού του στόχου δεν αφορά μόνο τη Νέα Δημοκρατία. Χρειάζεται έμπρακτη πολιτική δέσμευση από όλους, την Κυβέρνηση, τα πολιτικά κόμματα, τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, άλλες κοινωνικές οργανώσεις και φορείς να πάρουν μέτρα και να εφαρμόσουν πολιτικές που θα αφαιρούν τα εμπόδια που μια γυναίκα βρίσκει στην προσπάθεια να έχει ενεργό πολιτική, κοινωνική και επιστημονική δράση και ανάλογη εξέλιξη.»

Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΓΕΝΟΥΣ ΘΗΛΥΚΟΥ

Η Γραμματέας Γυναικείων Θεμάτων της Νέας Δημοκρατίας, Κατερίνα Παπακώστα -Σιδηροπούλου, με αφορμή τη δημοσίευση των στοιχείων της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, σχετικά με την ανεργία, έκανε την ακόλουθη δήλωση:



Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, στο 13,9% εκτινάχθηκε η ανεργία τον Νοέμβριο, ενώ στις γυναίκες τα ποσοστά της ανεργίας είναι διπλάσια από αυτά των ανδρών και διαμορφώνονται στο 17%, με αποτέλεσμα η βοήθος του Συνηγόρου του Πολίτη να σημειώνει ότι, όσον αφορά στις γυναίκες, δεν υπάρχει επαρκές δίκτυο κοινωνικής προστασίας.

Οι γυναίκες, ιδίως οι νέες και οι μεγαλύτερες σε ηλικία, όμως, έχουν μεγαλύτερη πιθανότητα να βρεθούν "εκτός", εγκλωβισμένες μεταξύ ανεργίας και υποαπασχόλησης. Ως ζητήματα που αφορούν κυρίως τις γυναίκες θεωρούνται στον μεν Δημόσιο Τομέα οι "ανδροκρατούμενοι" τομείς απασχόλησης όπου καταγράφονται διακρίσεις στις προκηρύξεις για προσλήψεις ή συμμετοχή στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. Στον δε ιδιωτικό τομέα η εγκυμοσύνη και η μητρότητα εξακολουθούν να είναι το μεγαλύτερο «εμπόδιο» πρόσβασης στην απασχόληση. Όσον αφορά στις γονικές άδειες, δυστυχώς, παρά το υπάρχον νομικό καθεστώς, αυτές διέπονται από τη στερεότυπη αντίληψη ότι μόνο η μητέρα φέρει τα οικογενειακά βάρη, ιδιαίτερα δε σε ό,τι αφορά την ανατροφή των παιδιών, με αποτέλεσμα να σημειώνονται **σημαντικές διακρίσεις κατά των ανδρών**, που διεκδικούν γονικούς ρόλους.

Ως Γραμματέας Γυναικείων Θεμάτων θα ήθελα να σημειώσω πως δεν είναι δυνατόν, στις μέρες μας, να έχουμε δραματική αύξηση των απολύσεων, λόγω εγκυμοσύνης και μητρότητας, που δεν καταχωρούνται σε καμία στατιστική, διότι "βαφτίζονται" ως "οικειοθελείς αποχωρήσεις", ενώ στην πραγματικότητα είναι απολύσεις!

... συνέχεια στη σελ 4

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΙΤΟΥΛΗ

Η Ελλάδα δοκιμάζεται σκληρά από μια καινοφανή οικονομική κρίση, η οποία δεν είναι άμοιρη και μιας άλλης, μιας κρίσης ηθικών αξιών. Ποια είναι η στάση της Γραμματείας Γυναικείων Θεμάτων απέναντι στο θέμα και της Κατερίνας Παπακώστα, προσωπικά;

Εμείς, με πρώτο τον Πρόεδρο, τον Αντώνη Σαμαρά, ταχθήκαμε κατά του μνημονίου, αλλά και της εμμονής του κ. Γ. Παπανδρέου για την εφαρμογή του. Ήδη, διατυπώσαμε με συγκεκριμένες προτάσεις, από τον Ιούλιο, τη στρατηγική εξόδου από το μνημόνιο, δίνοντας έμφαση στην ανάπτυξη, που είναι το μεγάλο ζητούμενο και στην ανακούφιση των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, που υποφέρουν. Προσωπικά, έχω την ευθύνη της Γραμματείας Γυναικείων Θεμάτων, που ερμηνεύεται ως παραγωγή πολιτικής για τα νοικοκυριά, τη γυναικεία ανεργία, τον κοινωνικό αποκλεισμό γυναικών και παιδιών, τις ίσες ευκαιρίες και την εξάλειψη του δημοκρατικού ελλείμματος σε βάρος του μισού πληθυσμού της χώρας - που είναι οι γυναίκες ως αναξιοποίητοι άνθρωποι πόροι στα κοινωνικά, οικονομικά και πολιτικά κέντρα λήψης αποφάσεων. Δηλαδή, με απλά λόγια, με το έργο, την πολιτική μας δράση και θεματολογία εισφέρουμε στην κοινή προσπάθεια.

Ο μεγαλύτερος πολιτικός είναι η μάνα σε κάθε σπίτι. Είναι εκείνη, λοιπόν, που θα δεχθεί πρώτη το πλήγμα της οικονομικής κρίσης, πολλαπλώς, μια και πολλαπλοί είναι οι ρόλοι της - μητέρα, νοικοκυρά, εργαζόμενη - γιατί, δυστυχώς, ακόμη και σήμερα, παραμένει μία...Μαίρη Παναγιωταρά. Είναι αλήθεια, όμως, ότι η κρίση δεν είναι μόνο οικονομική, αλλά και ηθική. Ο αμοραλισμός κυριαρχεί, η εγκληματικότητα στο φόρτε της, η επικοινωνία των ανθρώπων και το ενδιαφέρον για τον διπλανό έπιασε πάτο, η πολιτισμική ύφεση και η προβολή φθηνών ιδεών και θεσμάτων βασιλεύει! Είναι βέβαιο πως κάθε εποχή κουβαλά την ηθική της... Αλλά δεν πρέπει ν' αφήσουμε ενοχοποιημένη την εποχή μας... Απαιτείται αναθεώρηση αυτής της ανυπαρξίας "ηθικής" και απαιτείται να επαναφέρουμε ολικά τις αξίες μας, για να μη χάσουμε την ταυτότητα και το νόημα της ίδιας μας της ύπαρξης.

... συνέχεια στη σελίδα 4

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΝΟΜΙΚΗΣ

Δελτίο τύπου εξέδωσε η Γραμματεία Γυναικείων Θεμάτων η οποία θεωρεί πως σε μία περίοδο, κατά την οποία η Πατρίδα μας βιώνει βαθειά οικονομική ύφεση, οι οικογένειες έχουν υποστεί συρρίκνωση του εισοδήματός τους τουλάχιστον κατά 25%, η παρεμπόδιση της ομαλής λειτουργίας των Πανεπιστημίων πλήττει, ιδιαίτερα, τους φοιτητές/τριες, που σπουδάζουν μακριά από τα σπίτια τους, καθώς και τις οικογένειές τους.

Δεν υπάρχει, πουθενά στον κόσμο, ανεύθυνη Πολιτεία και, ως εκ τούτου, δεν μπορεί η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να λειτουργεί ως Πόντιος Πιλάτος, οι αρχές του κράτους να επιδεικνύουν αδικαιολόγητη αδυναμία να επιλύσουν το ζήτημα της κατάληψης του πανεπιστημιακού ιδρύματος, καταπατώντας, με αυτή τη συμπεριφορά, το νόμιμο δικαίωμα χιλιάδων φοιτητών/τριών για συνέχιση των σπουδών τους.

Η Γραμματέας Γυναικείων Θεμάτων επισημαίνει, επίσης, πως η Πολιτεία οφείλει να λάβει σοβαρά υπόψη της το δικαίωμα των γονέων των φοιτητών/τριών, που οικονομικά στηρίζουν τα παιδιά τους, αυτά να ολοκληρώσουν, απρόσκοπτα, τις σπουδές τους.

Η Πολιτεία θα πρέπει, αμέσως, να εφαρμόσει το νόμο, γιατί αυτός είναι ο ρόλος της!

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ

Ο ρόλος της κοινωνικής πολιτικής γίνεται ολοένα και πιο δύσκολος, καθώς η κοινωνία και οι μορφές συμβίωσης μεταβάλλονται. Η κοινωνική πολιτική οφείλει να προσαρμόζεται και να παρεμβαίνει αποτελεσματικά για την ενίσχυση των ενηλίκων και ανηλίκων μελών της οικογένειας, τη διόρθωση των ανισοτήτων και των έμφυλων διακρίσεων, αλλά και την πρόληψη των καταστάσεων, που δημιουργούνται σε διάφορα επίπεδα. Η διαμόρφωση πολιτικών και εξειδικευμένων υπηρεσιών καθίστανται, σήμερα, αναγκαίες, προκειμένου οι διαφορετικές μορφές οικογένειας να ανταποκριθούν στα νέα δεδομένα και στις νέες ανάγκες και να αμβλυνθεί το αυξανόμενο χάσμα μεταξύ πλουσίων και φτωχών.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΧΩΡΕΣ

Η κοινωνική πολιτική για την οικογένεια διαφοροποιείται σημαντικά στις διάφορες ευρωπαϊκές χώρες. Η Γαλλία θεωρείται η χώρα, που έχει εφαρμόσει μια κατεξοχήν δημογραφική πολιτική και είναι το λίκνο των οικογενειακών επιδομάτων με δημογραφικό χαρακτήρα. Στη Γαλλία, προβλέπεται μια ευρύτατη ποικιλία πολιτικών ενίσχυσης των οικογενειών: 15 διαφορετικά επιδόματα για την ενίσχυση των οικογενειών που αφορούν όλες τις φάσεις της οικογενειακής ζωής: επίδομα μετακόμισης, επίδομα για την έναρξη του σχολείου, επίδομα για μικρό παιδί, επίδομα για φύλαξη, επίδομα σπουδών, στεγαστικό επίδομα φοιτητών κ.λπ.

Στην πιο πάνω χώρα, μέχρι τη δεκαετία του '80 η φύλαξη των παιδιών από τις εργαζόμενες μητέρες αποτελούσε μια ιδιωτική υπόθεση του ζευγαριού. Από τα τέλη της δεκαετίας του '80, η προσοχή δόθηκε στην επιδότηση της φύλαξης των παιδιών και στην εφαρμογή διαφόρων προγραμμάτων και μοντέλων: φύλαξη από τη μητέρα που μπορεί να διακόψει την εργασία της, λαμβάνοντας ως αμοιβή κάτι λιγότερο από τον ελάχιστο μισθό, φύλαξη στο σπίτι ή σε μια βρεφοκόμο κ.λπ., ενώ όλες αυτές οι δαπάνες εκπίπτουν από τη φορολογία εισοδήματος. Παράλληλα, όλοι οι δημόσιοι φορείς διπλασίασαν τις θέσεις για φύλαξη μικρών παιδιών μέσα σε μια δεκαετία. Έτσι, οι βρεφονηπιακοί σταθμοί, στη Γαλλία, σήμερα, μπορούν να δεχτούν το 16% των βρεφών, το 40% των παιδιών κάτω των 2 χρόνων και σχεδόν το σύνολο των παιδιών 3 χρόνων και πάνω. Όλα αυτά τα μέτρα, βέβαια, είχαν θετικές επιπτώσεις στη γονιμότητα και, όπως αναφέρεται, μειώθηκαν οι περιορισμοί της γονιμότητας εξαιτίας οικονομικών λόγων. Στις περισσότερες χώρες της βόρειας Ευρώπης και στις περισσότερες χώρες της Ε.Ε., χορηγούνται καθολικά επιδόματα παιδιού, δηλαδή, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια και μεγάλες διαφοροποιήσεις για όλα τα παιδιά, από το πρώτο μέχρι τα τελευταία ως την ενηλικίωση τους.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΤΖΕΝΤΑ

Η κοινωνική ατζέντα, που διαπραγματευόμαστε, στοχεύει σε κρίσιμα, κοινωνικά ζητήματα (όπως δημογραφικές εξελίξεις & διάσταση φύλου, δημογραφικές εξελίξεις & σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, συμφιλίωση οικογενειακής & επαγγελματικής ζωής, ισότητα στις αμοιβές, διαγενεακή αλληλεγγύη, γυναίκα & εθελοντισμός), επιδιώκοντας την ώσμωση με τους πολίτες και τις συνέργειες με επιστημονικούς συλλόγους, επιμελητήρια, ιδίως στις περιφέρειες, ώστε να διαμορφώσουμε αξιόπιστο προγραμματικό λόγο, τον οποίο θα κληθούμε ως Κυβέρνηση να υλοποιήσουμε.

Έχοντας υπόψη μας ότι, αυτή την ώρα, κατά την οποία η Πατρίδα μας βρίσκεται σε βαθεία οικονομική ύφεση, το διακύβευμα είναι η ανάπτυξη. Γι' αυτό, λοιπόν, προτείνουμε αυτόνομη και αποτελεσματική οικογενειακή πολιτική, που στοχεύει ακριβώς στην αξιοποίηση του συνόλου των ανθρωπίνων πόρων της χώρας στην παραγωγική διαδικασία. Και ακριβώς επειδή οι γυναίκες είναι πολύτιμοι ανθρωπίνος πόροι, είμαστε πεισμένοι στη Ν.Δ. πως μόνο με τέτοιες στοχευμένες πολιτικές μπορούμε ν' αξιοποιήσουμε στην ανάπτυξη, τους πολύτιμους ανθρωπίνους πόρους, που είναι οι γυναίκες. Πράγμα που σημαίνει ότι, μ' αυτόν τον τρόπο, θα αυξηθεί το προϊόν της ανάπτυξης και οι κοινωνικές μεταβιβάσεις, που προτείνουμε, τελικώς, θα λειτουργήσουν ανταποδοτικά.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Η αναμόρφωση της οικογενειακής πολιτικής, στη χώρα μας, θα πρέπει να ενισχύει όλες τις οικογένειες, με καθολικά επιδόματα. Η Πολιτεία θα πρέπει να αναγνωρίσει ότι μια οικογένεια με παιδιά, ανεξάρτητα από τον αριθμό τους, είναι φτωχότερη από μια οικογένεια χωρίς παιδιά. Για την αναμόρφωση του συστήματος των οικογενειακών παροχών προτείνεται η ορθολογικοποίηση και ο αναπροσανατολισμός των οικογενειακών παροχών. Ειδικότερα προτείνονται:

Η υιοθέτηση του συστήματος καθολικών επιδομάτων παιδιού-ών μέχρι την ενηλικίωση τους.

- Η διεύρυνση των δικαιούχων (οικογένειες με 1,2 παιδιά).
- Η αύξηση του ποσού των χορηγούμενων ποσών των επιδομάτων.
- Η επιμήκυνση του χρόνου της επιδότησης.
- Η υποστήριξη των νέων οικογενειών στο ξεκίνημά τους.
- Μέτρα ενίσχυσης ειδικών κατηγοριών δικαιούχων: των μονογονικών οικογενειών (μετά από διαζύγιο, χωρισμό, ανύπαντρες μητέρες κ.λπ.).
- Η μεταβολή των εισοδηματικών κριτηρίων στις φοροαπαλλαγές.
- Η επικράτηση των νέων αντιλήψεων για τον ρόλο της γυναίκας.
- Ο σχεδιασμός μέτρων για τη διευκόλυνση των εργαζόμενων γυναικών με οικογενειακές υποχρεώσεις, ώστε να μη διακόπουν την απασχόλησή τους και να διευκολύνεται η πρόσβασή τους στην απασχόληση

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΙΤΟΥΛΗ

...συνέχεια από την σελ 2

Το άλλο μπορεί να σημαίνει η λέξη "άνθρωπος", από ανθρωπιά, από φιλότιμο, από πολιτισμό; Έχουμε Ελπίδα, γιατί έχουμε φωτεινούς φάρους! Έχουμε το ΦΩΣ του Αριστοτέλη, του Πλάτωνα, του Σωκράτη, του Χριστού... Άσβεστα και δυνατά φώτα... Τα πιο δυνατά φώτα πορείας στους αιώνες... Μας μύησαν σ' αυτήν την ουσιαστική λάμψη... Δεν μπορούμε να τους διαφεύσουμε και να τους διαγράψουμε!

Μιλήστε μας λίγο για σας. Ποια είναι, κατά βάθος, η Κατερίνα Παπακώστα;

Ελπίζω το βάθος της ψυχής μου να εκπέμπεται στα μάτια μου... Εκτός αυτού, προσπαθώ, τουλάχιστον, τη ζωή μου "όσο μπορώ να μη την εξευτελίζω μες στην πολλή συνάφεια του κόσμου, μες στις πολλές κινήσεις κι ομιλίες"... Έχω μνηθεί -όπως λέει ο Σοφοκλής, μέσω του Φιλοκτήτη- στο να "επιλέγω ν' αποτύχω, χρησιμοποιώντας θεμιτά μέσα, παρά να πετύχω, χρησιμοποιώντας αθέμιτα". Δηλαδή, σε γενικές γραμμές, αυτά υπηρετώ στον βίο μου κι αισθάνομαι ευτυχισμένη, με την έννοια ότι είναι βραχεία η τέρψις, που προέρχεται από κακή ηδονή.

Ξέρω ότι η Κατερίνα Παπακώστα διαβάζει, εν τούτοις, μια θλιβερή διαπίστωση: στην Ελλάδα το βιβλίο δεν έχει τη θέση που του αρμόζει. Τι προτείνετε για την αναβάθμισή του;

Ο Ισοκράτης λέει πως οι νέοι, που επιθυμούν πολύ τη μόρφωση, πρέπει τίποτα να μην αφήνουν αδοκίμαστο, αλλά να συγκεντρώνουν από παντού τα χρήσιμα. Όπως, ακριβώς, βλέπουμε τη μέλισσα να κάθεται σε όλα γενικά τα κλωνάρια, να παίρνει, όμως, το καλύτερο από το καθένα. Αυτή είναι η άποψή μου για το βιβλίο. Ένα καλό βιβλίο μπορεί να μας πάει παρακεί, αρκεί να το εμπιστευτούμε. Είχα την τύχη να... συναντηθώ με συναρπαστικά αναγνώσματα, που με μέθυσαν!... Και, διαρκώς, προτείνω πνευματικά... σφηνάκια, που μας βγάζουν απ' τη ρουτίνα, τη μονομέρεια, ακόμα και την ασθένεια της εποχής, την κατάθλιψη. Το εκπαιδευτικό σύστημα και τα ΜΜΕ – που πάσχουν στην ενημέρωση των νέων εκδόσεων και όχι μόνο – οφείλουν να στηρίξουν και να προωθήσουν, με κάθε σύγχρονο και δελεαστικό τρόπο, αυτά τα παραμελημένα, ανοιχτά "παραθύρια" στην οικουμένη, για να μη χάσουμε την ουσιαστική επικοινωνία με ανθρώπους του πνεύματος και της ψυχής.

Η συνέντευξη της Κατερίνας Παπακώστα – Σιδηροπούλου, , στην Βασιλική Πιτούλη, στο site www.vasilikipitouli.gr και συγκεκριμένα στο blog βιβλιοφάγος - συνεντεύξεις.

Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΓΕΝΟΥΣ ΘΗΛΥΚΟΥ

...συνέχεια από την σελ 2

Σε μια περίοδο, κατά την οποία η χώρα βρίσκεται σε βαθιά, οικονομική ύφεση, με ευθύνη του κ. Παπανδρέου και της Κυβέρνησής του λόγω των λανθασμένων πολιτικών επιλογών του, δεν μπορεί να παραθεωρείται το γεγονός ότι το διακύβευμα είναι η Ανάπτυξη.

Με τι απαντά, όμως, η Κυβέρνηση στην Ανάπτυξη; Βάζοντας στο περιθώριο πολύτιμους ανθρώπινους πόρους, όπως οι γυναίκες, οι οποίες, ουσιαστικά, αποκλείονται από την παραγωγική διαδικασία, με συνέπειες ολέθριες στο ΑΕΠ, αφού αυτό όχι μόνο δεν αυξάνεται, αλλά μειώνεται δραματικά, εξ αυτού του λόγου;

Οι αρμόδιοι Υπουργοί της Κυβέρνησης του κ. Παπανδρέου με ποιους τρόπους, με ποια προγράμματα και με ποιες πολιτικές σκέφτονται ν' αντιμετωπίσουν το ιστορικό ρεκόρ της ανεργίας, τους 700.000 ανέργους, αυξημένους, δηλαδή, κατά 160.624 από πέρσι, επίπεδο που αποτελεί ρεκόρ εποχών για την Ελλάδα;

Ως Γραμματεία Γυναικείων Θεμάτων, θεωρούμε πως για την απαλειφή των εφιαλτικών σεναρίων για την πορεία της ανεργίας, οφείλει η Κυβέρνηση να βγει από το τέλμα της απραξίας και την απραξία της Κυβέρνησης. Πρέπει να ληφθούν μέτρα στήριξης της οικογένειας, να υπάρξουν ευκαιρίες συμμετοχής των γυναικών στην παραγωγική διαδικασία, να εφαρμοστούν το Σύνταγμα και οι νόμοι, που προστατεύουν την εγκυμοσύνη και τη μητρότητα και να σταματήσουν οι διαφοροποιήσεις μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, αλλά, κυρίως, πρέπει να παρθούν μέτρα για όσες γυναίκες δεν απολαμβάνουν επαρκές δίκτυο κοινωνικής προστασίας. Πρώτη φορά, σε περίοδο δημοκρατίας και ειρήνης, η ανεργία έχει αγγίξει τόσο υψηλά επίπεδα αναγκάζοντας τους νέους ανθρώπους να αναζητούν εργασία εκτός της χώρας και πρώτη φορά καταγράφεται τόσο υψηλό ποσοστό ανεργίας γυναικών, γεγονός που επιβεβαιώνει τη διαπίστωση πως η ανεργία είναι γένους θηλυκού.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΗΣΕ
ΜΕ ΤΗ Ν.Δ.

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΟ SITE ΜΑΣ
ΘΕΛΟΥΜΕ ΤΗ ΓΝΩΜΗ ΣΟΥ
www.nd.gr

ΤΗΛ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 2109444423-426-22
ΦΑΞ 21094444847

ΑΝΣΗ ΛΕΩΦ.ΣΥΓΓΡΟΥ 340 site: www.grgyn.gr

email: www.gyanika@nd.gr

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 2109444400